
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Έναρξη των εργασιών της Μικτής Επιτροπής
Θεολογικού Διαλόγου στην Κύπρο
Στις 17 Οκτωβρίου του 2009 στην Κύπρο συνήλθε σε Ολομέλεια η Μικτή Επιτροπή επί του
Θεολογικού Διαλόγου μεταξύ Ορθοδόξου Εκκλησίας και Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας. Στη
συνάντηση αυτή συμμετέχει και η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με
επικεφαλής τον Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίωνα. Μέλος της αποστολής είναι
επίσης ο Γραμματέας επί των διαχριστιανικών σχέσεων του Τμήματος πρωθιερέας Ίγκορ Βυζάνοφ.

Σε αυτή τη συνεδρία της Μικτής Επιτροπής θα εξετασθεί ένα κείμενο, που συντάχθηκε από την
Συντονιστική Επιτροπή για το Θεολογικό Διάλογο μεταξύ Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών τον
Οκτώβριο του 2008, και το οποίο φέρει τον τίτλο «Ο ρόλος του επισκόπου Ρώμης στην κοινωνία
της Εκκλησίας κατά την πρώτη χιλιετία». Όμως πριν ακόμα αρχίσει η συνεδρία η Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία κατέθεσε στην Οργανωτική Επιτροπή της Μικτής Επιτροπής τα κριτικά της σχόλια πάνω
στο κείμενο.

Την Κυριακή 18 Οκτωβρίου στην Κυπριακή πρωτεύουσα τελέστηκε πολυαρχιερατική Θεία
Λειτουργία προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Χρυσοστόμου
συμπαραστατουμένου από τους αντιπροσώπους των Πατριαρχείων Κωνσταντινουπόλεως,
Αλεξάνδρειας, Μόσχας, Σερβίας, Ρουμανίας, Γεωργίας και των Εκκλησιών Πολωνίας και Τσεχικών
Γαιών και Σλοβακίας. Επίσης, την Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν και τα Ρωμαιοκαθολικά Μέλη
της Επιτροπής.

Στο επίσημο γεύμα το οποίο παρατέθηκε μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας από τον
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων είχε
επικοινωνία με τον Προκαθήμενο της Κυπριακής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Το απόγευμα της ίδιας μέρας τα Μέλη της Μικτής Επιτροπής επισκέφθηκαν το Μετόχιο της
περίφημης Ιεράς Μονής Κύκκου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου στη Λευκωσία, όπου τους
καλωσόρισε ο ηγούμενος της Μονής Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικηφόρας.

Η Ολομέλεια της Μικτής Διεθνούς Επιτροπής επί του Θεολογικού Διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου
Εκκλησίας και Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας θα συνεχίσει τις εργασίες της μέχρι τις 23 Οκτωβρίου
2009.
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